

3000 余名日本各界人士参加中日友好交流大会

习近平讲话高度重视中日民间交流

23日,中日友好交流大会在北京举行,3000多名来自政治、经济、旅游、文艺等各界的日本友好人士参加。中国国家主席习近平出席并发表重要讲话。专家认为,习近平此举体现了中方对中日民间交流的高度重视,有助于推动两国关系进一步改善。不过,今后两国关系能否平稳发展,还要看日本领导人能否同中方相向而行。

交流纽带不易断裂

习近平在讲话中指出,“对任何企图歪曲美化日本军国主义侵略历史的言行,中国人民和亚洲受害国人民不答应,相信有正义和

良知的日本人民也不会答应”。上海市日本学会会长吴寄南说,这铿锵有力的两个“不答应”对日本某些试图否认侵略历史的右翼势力是一个重要警示,也把日本广大民众与少数倒行逆施的政治家区别开来。

吴寄南认为,习主席亲自出席大会,显示出中方从战略上重视中日关系的发展,及对克服人为障碍、推动两国睦邻友好合作的博大胸怀和高度诚意。而习主席“中日友好的根基在民间,中日关系前途掌握在两国人民手里”的表态也为进一步推动两国民间交流,夯实中日关系的社会基础指明方向。

而中国社科院日本研究所副所长高洪认为,

如此大规模的日本代表团访华,本身就表明日本民间期待改善两国关系的大有人在,他们愿意采取友好、积极的态度和方式面对存在的问题。

据吴寄南观察,今年上半年以来,中日在冲突管控机制、重启多边双边磋商对话机制、促进经济往来与民间交流层面均有一些积极进展。两国的交流纽带不会轻易断裂。但另一方面,鉴于日本右翼势力仍倒行逆施,中日关系的改善过程中还可能出现曲折和反复。

日本媒体高度关注

日本自民党总务会长二阶俊博率领的

“3000人访华团”也参加了此次交流大会,二阶俊博还在会上发言。日本多家主流媒体高度关注并予以大幅报道,认为中国国家主席的讲话显示了改善两国关系的意愿和对中日民间交流的重视。

日本共同社指出,这是习主席就任后首次在日方大规模访问团面前发表讲话,特别表明了加强以青少年为中心的民间交流的必要性。《每日新闻》则评论,中方显示出对两国民间交流和地方交流的重视,不过由于中日双方在“安倍谈话”内容、地区局势等议题上仍有分歧,两国关系改善仍在摸索中。

本报记者 吴宇桢

13名警察开137枪 枪杀两名非裔青年 美一警察被判无罪

新华社今晨电 美国俄亥俄州凯霍加县法官23日判处涉嫌枪杀两名非裔青年的克利夫兰市白人警察布莱洛无罪,理由是没有足够证据证明布莱洛的开枪行为直接导致两人身亡。判决一出,不少克利夫兰市民走上街头表达不满。他们高喊“没有正义就没有和平”的口号,抗议法官裁定布莱洛无罪。

2012年11月29日晚,非裔青年拉塞尔和威廉斯驾驶一辆雪佛兰迈锐宝汽车途经克利夫兰警局总部前。不料发动机突然回火,巨大的声响让警方误以为是枪声,并出动62辆巡逻车追捕两人。

逼停汽车后,包括布莱洛在内的13名警察在不到10秒的时间内向迈锐宝汽车连开100多枪。之后,布莱洛爬上迈锐宝的引擎盖,向拉塞尔和威廉斯再开15枪。此次追击,警方共射出子弹137发。最终,两名非裔青年均因身中20多枪而死亡,而车内以及两人行进的道路上均没有发现武器。去年5月,检方单独起诉布莱洛,指认他涉嫌故意杀人和加重攻击两项罪名。

美国司法部表示,将联合联邦检察官办公室和联邦调查局对布莱洛案进行复核,以确定是否需要从联邦层面采取进一步行动。目前,除布莱洛外,参与枪击的其他12名警察均受到停职等纪律处罚,其中5人因涉嫌玩忽职守罪将于7月出庭受审。

诺贝尔经济学奖得主纳什与妻子遭遇车祸身亡 心脏停止跳动 “美丽心灵”仍在



纳什与妻子

图2

本报洛杉矶今日电 (驻美记者 徐东海)86岁的诺贝尔经济学奖得主、美国普林斯顿大学著名数学家约翰·纳什和妻子当地时间23日在新泽西州遭遇车祸去世。纳什是数学界极富盛名的天才,其传奇人生曾被拍成影片《美丽心灵》,获得多项奥斯卡奖。

据美国广播公司ABC报道,新泽西州警方24日对外宣布,约翰·纳什和妻子艾丽

西亚·纳什乘坐的出租车23日下午在新泽西收费公路与另一辆汽车相撞后失控撞上路边护栏,纳什夫妇被弹出车外,二人当场身亡。两车司机受伤,被紧急送往医院,但都没有生命危险。警方称,纳什夫妇当时可能没有系安全带,车祸原因仍在调查中。

纳什夫妇本周赴挪威领取了数学界著名的阿贝尔奖,事发当天刚返回美国。与纳

什一同获奖的美国数学家尼伦伯格表示十分震惊:“我们在机场刚聊完天,然后各自回家,这太让人难以接受了。”

约翰·纳什是2002年上映的影片《美丽心灵》主人公的原型,享誉全球的“博弈论”大师。他21岁时提出被称为“纳什均衡”的博弈理论。该理论被广泛运用在市场经济、计算、演化生物学、人工智能、会计、政策和军事理论中,是20世纪最重要的理论之一。但就在纳什的学术声誉刚刚露头角时,他受到了严重的精神分裂症困扰。从上世纪50年代开始,纳什饱受折磨,30多年一直生活在幻想、幻听和情绪错乱的困扰中,曾6次被送往精神病院。结发妻子艾丽西亚在发现丈夫患病后与纳什离婚,仍坚持陪伴和照顾纳什几十年。两人在2001年复婚。1990年左右,纳什的病情慢慢恢复,并于1994年因博弈论获诺贝尔经济学奖。

《美丽心灵》演绎了这位多年来在天才和疯子间徘徊的著名数学家的传奇人生,获得4座奥斯卡小金人,并包揽最佳影片和最佳导演两项大奖。得知纳什意外去世的消息,在影片中扮演纳什的好莱坞演员罗素·克劳在社交媒体上默哀道:“了不起的伴侣,美丽的心灵,美丽的心。”

新民 祝福

生日快乐

祝王亦乐生日快乐,生活幸福、美满、如意。外公外婆贺

祝郁英帆小朋友5月27日一周岁生日快乐,聪明伶俐,健康平安,茁壮成长。外公外婆贺

祝孙文赵文澜5月27日七周岁生日快乐!学习进步,健康成长。爸爸妈妈贺

祝郭秀琴5月26日80岁寿辰张莉萌(长女)12月6日60岁生日快乐!张文龙次女莉萌幼女荣贺

祝葛凤珍:2015年5月26日生日快乐!愿身体健康,万事如意,生活幸福。全家共贺

祝愿小开心吴艺帆五月二十九日周岁生日快乐,健康成长。外公外婆贺

祝胡迪孙儿五月廿八日十二周岁生日快乐,健康平安,学业有成,梦想成真!爷爷奶奶贺

祝泽霖5月25日六周岁生日快乐!将进小学,祝进步、健康、幸福!阿爸阿娘爸爸妈妈贺

祝爱妻沈淑文5月25日生日快乐!愿你身体安康,开开心心每一天。丈夫曹康乐及全家贺

祝宝宝朱天烽5月31日五周岁生日快乐!在沪太新村第二幼儿园健康成长。爱你的全家人贺

祝大哥袁正国70岁生日!身体健康!全家幸福!全家贺

祝老公马玉庆先生60岁生日!快乐!老婆玉兰,儿子永祥贺

祝宝宝赵羽翥5月28日满一周岁全家祝你快乐长大健康平安聪明可爱外公外婆爸爸妈妈贺

祝赵梓安二周岁生日健康快乐

祝徐天澄小朋友2015年5月28日六周岁生日快乐,健康、幸福。爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

祝朱哲铖三岁生日!外公王海燕外婆邱耀琴贺

祝高悦辰二十岁生日!学业有成。外公外婆贺

祝周晓瑜小助宝2015年5月27日两周岁生日快乐!愿宝贝身体健康幸福成长!阿爸阿娘贺

祝沈高轩宝宝周岁生日!祝孙女谈笑5月27日七周岁生日快乐,愿你身体健康学习进步。爷爷奶奶贺

祝张正昕十岁生日!健康、幸福每一天!李国铭、胡谦奕和爸爸妈妈贺

祝顾安迪二周岁生日!祝郑艺生日!祝沈歆翊生日!外公外婆贺

祝小苹果沈亦欣5月30日一周岁生日!愿你健康成长每天幸福!爸爸妈妈外公外婆贺

祝戴寅生日!身体健康、万事如意、工作顺利。叔叔、阿姨、徐敏贺

祝张丽丽5月30日六十岁生日!健康幸福长寿。全家贺

妻惠英明六十寿辰携女儿女婿外孙女祝生日!健康天天

祝胡沁霖小朋友5月31日生日!快乐、身体健康、学习进步。爷爷奶奶爸爸妈妈贺

祝沈浩辰5月28日二周岁生日!聪明伶俐健康幸福。爸爸沈晓王雯佳爷爷奶奶外公外婆贺

祝戴奕菲5月27日四周岁生日!快乐!愿你平安健康、聪明伶俐、快乐幸福!全家贺

祝女儿廖晔5月30日、外孙隆光6月24日生日!快乐、身体健康!浩贺

今天祝杨行止小朋友六周岁生日!快乐,平安幸福,健康成长学习进步。全家贺

祝周玮、段刘英5月30日新婚快乐,百年好合早生贵子幸福一生!父母周文龙王兰玲贺

祝蒋翰墨陈玉茹2015年5月30日喜结良缘百年好合幸福美满!爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

祝田辉、赵梅2015年5月30日喜结良缘,新婚快乐,幸福美满!姨父郭建良全家贺

衷心祝福

贺南郊中学65届初三7班同学毕业50周年!愿师生情意更深厚,同学友谊更悠!

祝鞠晓依鞠易辰儿童节快乐!外公外婆爷爷奶奶爸爸妈妈贺

朱云蔚宝宝诞生百日留念,祝你健康快乐成长每一天。爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺

祝梅晓文读书会良师益友郭利民刘幸培姜进荣程新兰颜大鉴健康快乐扎西德勒。沈志才

结婚纪念

5月30日,王一尊和田筱匀喜结良缘,百年好合,幸福满满。父母贺